

即日起至12月底,我市整治多项不文明养犬行为,同期开展流浪犬等收捕工作。运城公安呼吁广大市民——

# 文明养犬 宠爱有方

犬只管理事关群众身体健康和人身安全,事关文明城市创建成效。为进一步规范主城区养犬秩序,避免流浪犬扰民伤人,减少因养犬引发的各类问题,我市公安认真谋划、多措并举,全方位开展文明养犬专项整治行动。

运城晚报讯(记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤)10月31日,市公安局发布公告,为进一步加强我市犬类管理工作,预防和减少因犬只引发的治安和矛盾纠纷,保障群众的人身安全和身体健康,即日起至12月底,决定在全市范围内开展专项整治行动。

据悉,整治范围包含一户多犬、违规饲养大型犬及烈性犬、违规遛犬、流浪犬只扰民等。全市公安机关根据《运城市养犬管理规定》《运城市公安局养犬登记管理办法》等相关法律法规,全面推进专项整治。

整治中,市公安局将开展线上线下多渠道宣传《运城市养犬管理规定》《盐湖区限制养犬区划定范围》等文件,增强居民文明养犬意识;加强重点整治。此外,该局还将以一户多犬、违规饲养大型犬及烈性犬、违规遛犬等为目标,严格按照《运城市养犬管理规定》依法进行处罚,同时进行曝光;加强收捕工作也是此次的整治重点,市公安局将依托流浪犬警情流转机制,组织人员对辖区内流浪犬、无主犬、弃养犬统一开展收捕清理工作。

市公安局相关负责人表示,此次专项整治将切实排查一批涉犬安全隐患,集中整治一批涉犬违法违规,督促居民自觉养成文明养犬的文明观念和行为习惯,营造依法文明规范养犬的良好氛围。

## 《运城市养犬管理规定》

个人在限制养犬区内养犬的,每户限养一只。禁止个人在限制养犬区内饲养、繁殖和销售烈性犬、大型犬。

携带犬只外出时,应当遵守下



▲文明养犬劝导

▲收捕无主犬类

列规定:(一)由完全民事行为能力人束1.5米以内的牵引绳牵引;(二)携带养犬登记证、为犬只佩戴犬牌;(三)即时清除犬只排泄的粪便;(四)有效制止犬只吠叫和攻击行为;(五)主动避让行人尤其是老年人、残疾人、孕妇和儿童;(六)在人员密集场合或者乘电梯时,应当采取怀抱、装入犬袋犬笼或者佩戴嘴套等有效措施主动避让他人;(七)不得乘坐除出租汽车以外的公共交通工具。携带犬只乘坐出租汽车时,应当征得驾驶员的同意。盲人携带导盲犬、肢体残障人士携带扶助犬的除外。

养犬人或者携犬人未依照本规定有效约束犬只,致使犬只危害交通安全,造成交通事故的,应当依法承担相应的民事责任。

## 《禁养烈性犬名录与大型犬标准》

禁养烈性犬名录如下:马士提夫犬、俄罗斯高加索犬、意大利那不勒斯犬、法国波尔多犬、阿根廷杜高犬、西班牙加纳利犬、日本土佐犬、雪达猎犬、波音达猎犬、寻血猎犬、牛头梗、大丹犬、苏俄牧羊犬、拳师犬、大白熊犬、纽芬兰犬、比特犬、圣伯纳犬、伯恩山犬、灵缇犬、比利时牧羊犬、藏獒犬、德国牧羊犬、威玛犬、多伯曼犬、阿根廷犬、可蒙犬、法国狼犬、大髯犬、马雷马犬、比利猎犬、阿富汗猎犬、爱尔兰猎狼犬、兰西尔犬、大蓝加斯科涅猎犬、大加斯科一圣通日犬、埃什特雷拉山地犬、捷克福斯克犬、拿破里獒犬、斗牛獒犬、斯皮诺犬、罗德西亚背脊犬、比利牛斯獒犬、贝林登梗、边境梗、凯利蓝梗、美国斯塔福梗、沙克犬、杜高、杜宾、巨贵、罗威纳犬以及含有上述犬血统的杂交犬。

禁养大型犬具体标准如下:犬体高(犬肩峰最高处至地面的垂直距离)超过60厘米或体长(犬肩点至臀端外缘之间的距离)超过80厘米(含体高60厘米、体长80厘米)的犬只为大型犬或成年犬只体重超过30公斤为大型犬只。盲人携带的导盲犬、肢体残障人士携带的扶助犬不受大型犬标准限制。

又讯(记者 樊朋展)近日,盐湖公安分局持续开展流浪犬专项整治行动。行动中,该局治安大队、北城派出所、安邑派出所、留检基地等部门组成联合行动队,与社区工作人员共同开展流浪犬整治行动。

“您好,遛狗时请记得将狗绳牵好,及时清理狗便。”当天,民警与工作人员通过发放宣传单、面对面讲解文明养犬知识点,向养犬居民发放了文明养犬倡议书、普及了养犬政策法规等相关知识。同时,民警还提醒居民携犬出门时要拴好牵引绳并妥善处理粪便,注意保持环境卫生,做到文明养犬、规范养犬。

当天,民警还对城区规划范围内流浪犬、无主犬、弃养犬、未圈(栓)犬只和市民反映流浪犬、无主犬等问题相对较集中的生活小区、背街小巷等地进行及时捕捉收容,并安排人员进行管理。

## “点滴小事”引纠纷 民警耐心巧化解

运城晚报讯(记者 樊朋展)因房檐滴水,邻里双方当事人多次发生口角……近日,平陆县公安局常乐派出所民警快速调解一起因“点滴小事”引发的矛盾纠纷。

常乐派出所民警在治安寻访中了解到,本是邻里关系的梁张二人,近期却闹得不可开交,多次发生激烈口角。原来,是因为梁某家的瓦片滴水导致张家的墙体受损,初见二人时,双方还是你一句我一句互不相让。

了解事情的来龙去脉后,民警联合村干部、网格员对双方当事人进行了调解。经过多次的调解,二人相互致歉并就房檐滴水问题达成了一致。为了避免矛盾再次激化,在多方面的见证下,双方还签订了调解协议书。至此,一场因“点滴小事”引发的矛盾纠纷被民警成功化解。

## 民警“紧急”寻亲 群众送旗致谢

运城晚报讯(记者 刘凯华)“谢谢你们帮我找到家属,她患病在身,要不是你们及时找到并悉心照顾,后果不堪设想!”近日,稷山居民王某将一面印有“无私奉献 为民服务”的锦旗,送到稷山县公安局化峪派出所,对民警帮助其找到家属表示感谢。

10月28日,化峪派出所民警接到群众报警称,在某村厂房附近有一名患病妇女。见到该女子后,因与其沟通不畅,民警只好展开对其家属的寻找工作,一方面调取公路沿线视频,另一方面走访寻查,同时通过微信群、朋友圈等发布寻人启事。

功夫不负有心人,10月30日,民警最终确认了该妇女的信息,并及时和她的家属取得联系,并顺利将其交由家属照顾,这才有了开头的一幕。

## 强化巡逻全覆盖 多方力量共护航



运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步优化营商环境,连日来,河津市公安局清涧派出所结合工作实际,组建并带领辖区阳光巡逻队开展入企服务、联勤联动工作。

工作中,巡逻队员统一穿着制式服装,配备巡逻车辆,采用“步巡+车巡”的方式,对企业及其周边厂区进行治安巡防、应急处突、矛盾纠纷化解等工作(上图)。在派出所的参与下,该巡逻队共抓获现行违法犯罪嫌疑人3名,现场处置矛盾纠纷15起。

开展安全检查、入企服务也是派出所的一项重点工作。检查中,民辅警对企业内部安全保卫措施、安全保卫器材等进行了仔细检查。其间,为确保优化营商环境工作落到实处,民辅警还向企业主要负责人详细了解企业目前的发展状况,切实帮助企业解决实际困难。

## 以考促训 以训强警

——上级公安机关对芮城县公安局进行警务实战培训考核

运城晚报讯(记者 樊朋展)为深化全警实战大练兵,检验训练效果,提升基层一线公安队伍战斗力,10月26日,省公安厅警务实战“蓝军”教官团队一行来到芮城县公安局,全程观摩了运城市公安局组织的警务实战基础级技能考核暨警务实战技能送教工作。芮城县公安局50余名民警参加了考核。

考核现场组织严密、规范完整。“蓝军”教官团队围绕警务实战基础级技能理论知识,徒手防卫与控制、警械使用、武器使用等警务实战技能,徒手心肺复苏、现场急救等警务急救技能和往返跑、女子800米跑、男子1000米跑、1

分钟跳绳、立定跳远、俯卧撑、仰卧起坐等综合体能科目,采取逐人核验、分组考核、现场指导的方式进行。参考民警精神饱满、士气昂扬,听从命令、服从指挥,在规定的时间内,以规范娴熟的战术动作完成了全部科目的考核工作,展示了芮城公安队伍朝气蓬勃的精神风貌。

考核结束后,“蓝军”教官团队对考核情况进行了现场反馈,针对考核中民警不规范的动作和存在的问题逐一说明,并现场进行了示范和纠正,及时解决了基层公安机关在教育训练过程中遇到的难点问题。

成绩统计

警务考核

